

春运简报

第 1 期

福建省交通运输厅春运办公室 (电话: 0591-87077761)
福建省运输事业发展中心 (传真: 0591-87602136)

2021 年 1 月 25 日

2021 年全省道路水路春运工作视频会议召开

2021 年 1 月 20 日,2021 年全省道路水路春运工作视频会议召开。省交通运输厅党组成员、副厅长雷文忠就统筹做好春运疫情防控和服务保障工作提出要求。

雷文忠副厅长指出,要把疫情防控放在春运工作的首位,做好春运疫情防控准备,严格落实各项举措,精准强化运力保障,在疫情常态化防控条件下做好春运服务,努力实现疫情防控和春运保障“双胜利”。

一要坚持人民至上、生命至上,把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求上来。增强政治意识,充分认识做好春运工作的重要性 and 紧迫性;提高政治站位,认真研判春运工作面临的严峻形势;聚焦政治要求,努力找准春运工作着力点。

二要坚持统筹兼顾、科学精准,切实加强春运组织领导。贯彻落实中央部署和省委要求,准确把握春运工作总体要求,落实分类削峰控量举措,充分发

挥属地能动性,坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合。

三要坚持突出重点、注重实效,认真抓好春运关键工作。成立省春运疫情防控工作专班,切实增强工作合力;制定各类应急预案,构建跨部门互联互通的应急处置机制;加大宣传力度,营造和谐氛围。

(省运输事业发展中心、省交通经济信息中心)

省交通运输厅春运办

部署 2021 年春运疫情防控和运输服务保障工作

1月20日,省交通运输厅春运办组织召开2021年全省道路水路春运工作视频会,省交通运输厅春运办主任、省运输中心党委书记、主任、二级巡视员冯振秀对2021年全省道路水路春运工作进行部署。

冯振秀主任要求,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话重要指示批示精神,充分认识做好2021年春运和疫情防控工作的重要性,坚持以人民为中心,按照防运并举、分类指导、突出重点、周密部署的原则,统筹做好今年春运疫情防控和运输服务保障工作。

一要科学分析研判,满足群众春运出行和疫情防控需求。研判春运“五大考验”,针对客流不确定性、疫情防控任务繁重、城市公共交通集疏运要求高、公路保畅压力大、安全形势依然严峻等春运特征,组织落实2833辆应急保障运力,满足群众出行需求和疫情防控需要。

二要加强组织领导,全面落实春运和疫情防控责任。强化责任落实、任务落实,成立春运工作机构,细化责任措施,严格24小时值班和领导带班制度,

及时报送春运信息。

三要坚持底线思维,科学精准做好春运疫情防控。强化政治意识和底线思维,把疫情防控放在春运工作首位,重点落实好“四项工作”,确保精准制定防控方案、强化人员防护管理、提升客运疫情防控标准、强化境外入闽管控。

四要提早部署落实,及时防范化解各类安全风险。围绕春运安全生产,落实“五个强化”,做到强化安全责任、强化安全隐患排查整治、强化道路运输安全监管、强化港航水运安全管理、强化交通综合执法监管。

五要围绕便捷高效,全力优化交通运输服务环境。推动交通运输硬实力和软环境“双提升”,着眼“八个优化”,做到优化路网畅通、优化车船运力组织、优化重点人员出行保障、优化运输服务衔接、优化候乘环境体验、优化春运主题活动组织、优化服务旅客诉求渠道、优化信用体系建设成效。

六要坚持防患未然,提升应急保障能力。落实应急力量储备,做好疫情应急处置,强化部门联合协作,加强信息沟通、资源共享,牢牢把握春运工作主动权。

七要多措并举,保障春运和谐稳定。加强行业维稳,化解不稳定因素。做好春运宣传,唱响主旋律,弘扬正能量。开展“两节”送温暖活动,关心关爱一线干部职工。凝心聚力、主动作为,着力打造平安、健康、便捷、温馨、诚信、绿色春运。

(省运输事业发展中心)

我省加强进口冷链食品道路运输环节疫情防控工作

按照省交通检疫组关于进一步做好进口冷链食品运输环节疫情防控工作要求,我省道路运输部门坚持“人物同防”,强化进口冷链食品运输疫情防控工作。

福州:对全市冷链运输车辆、人员全面摸排,建立冷链运输车辆及从业人员信息库,确保不漏“一车一人”。落实进口冷链食品运输情况“日报制”,指导辖区从事进口冷链食品道路运输企业做好信息日报,详细记录车辆、司机、装卸货时间、地点、物品、行驶路线等信息,确保冷链货物源头可溯。

泉州:一是加强核酸检测组织协调,对从业人员登记造册,按规定要求进行核酸检测。二是加强数据动态管理,滚动更新从业人员数据库,确保新进人员随进随检;制定《运输行业核酸检测人员情况表》并实行“一周一报”。三是扎实推进疫苗接种,积极主动联系当地卫健部门,提前做好人员接种安排,提高接种效率,并采取专人日报制度,及时掌握接种进度。

厦门:召集各区运输中心、进口冷链食品运输企业,紧急召开专题会议,对进一步做好疫情防控工作进行再传达、再部署。同时,抽调业务骨干组建检查组,两天内完成岛内 13 家进口冷链食品运输企业全覆盖检查,重点查看企业人员核酸检测、疫苗接种、车辆消毒等情况,严格督促企业落实各项防疫措施。

(综合稿)

福州地铁

1月25日起正式开通支付宝、云闪付扫码乘车

1月25日起,福州地铁1、2号线43个地铁站,正式上线支付宝、云闪付扫码乘车功能。届时,福州地铁无接触乘车方式将由原来的1种增至3种。市民可选择e福州、支付宝、云闪付任意一种方式进行无接触乘车,更加方便快捷。具体操作上,在支付宝首页“出行”栏目,首次使用先进行“领卡”以及“同意协议开通”,领卡成功后可直接扫码过闸乘车。通过云闪付首页的“乘地铁”栏目、e福州APP的“交通出行”栏目,均可进入二维码乘车界面,扫码过闸乘车,操作简单快捷。除了扫码进站,福州地铁此前已开通刷脸乘车功能,乘客只需要在e福州上进行预开通,并在任一地铁站自助机上进行身份核验,即可使用刷脸乘车功能。

(省运输事业发展中心 福州市道路运输综合服务中心)

晋江投放100辆纯电动大型公交车

春运在即,近日,晋江购置100辆纯电动新能源大型公交车,投用于安海镇、深沪镇、英林镇等城乡公交线路。该批次车型的车长从原先的8.5米增至10.5米,车厢更加宽敞,运力有效提高,载客量增加20%;具有零排放、零污染、零噪音,智能监控系统、偏航预警提醒,驾驶员行为分析及安全驾驶提醒等智能化设计,有效降低司机驾驶劳动强度,为市民带来安全便捷的乘车体验。

(泉州市道路运输事业发展中心)

(本简报电子版将登载于“福建省运输事业发展中心网站——春运专栏”,欢迎查询)
